

做好“引育用留” 打造人才新高地

杨斌英 沈嘉毅

“这次推介会招聘岗位很多。”“福利待遇怎么样?”……10月31日,“在湖州看见美丽中国”讲座暨研究生就业创业政策推介会在湖州师范学院举办,现场人头攒动、气氛热烈。

推介会招聘现场汇聚了各类优质单位24家,其中包括湖州市交通投资集团有限公司、湖州市产业投资发展集团有限公司等4家市属国企,分别提供了技术研发、软件开发等多个研究生岗位。“这次推介会规模大、企业多、专业对口的岗位也多,我希望能够找到自己

心仪的岗位。”一位今年刚从湖州师范学院毕业的研究生刘同学说。在现场,他已经向3家企业投递了简历并进行了初步面试,期待能够得到满意的回复。

此次推介会是湖州市国资委推动市属国企“一企一策”人才招引的一个缩影。近年来,市国资委积极助推市属国企不断拓宽人才招引渠道,通过与专业猎头公司合作,首发招引实习生、实地走访高校等形式,构筑人才引进新生态。今年,市属国企共录用青年大学生

380名,招引了来自清华大学、中国人民大学、浙江大学等高校青年博士18名。

为培育造就更多能工巧匠,湖州市国资委出台了《关于加强新时代高素质专业化市属国企管理人员队伍建设实施意见》,建立了“领军人才、高级人才、优秀人才”3类人才库,实施经营管理和专业技术人才培养双通道。同时,市国资委依托“国资讲堂”“苍溪讲堂”“交通大讲堂”“产业夜校”等载体,推动市属国企常态化开展专业知识培训、技能比武、岗位练兵、“书香国企 悦读工地”等活动。

值得一提的是,为更好地吸引人才、留住人才、加快人才集聚,市国资委聚焦关键岗位核心人才,鼓励企业实施多元化人才激励方式,出台了“国企人才新政12条”及相关配套办法,从教育、医疗、住房等方面入手,不断优化人才保障措施。

功以才成,业由才广。湖州市国资委相关负责人表示,将持续做好做优“引育用留”文章,从资金、产业、平台和项目支撑等方面着手,厚植人才发展沃土,打造人才集聚高地。

高效联络 为民解忧

沈嘉毅 陈颖

“能否在企业附近增加一个校车临时停靠点,方便员工接送子女上学?”“孩子的医保在老家,来这里看病能不能用医保报销?”……日前,在安吉县孝源街道新居民人大代表联络点内,来自安吉一家家居公司的员工们提出了自己的需求,县人大代表朱一帆和孙舟一边仔细倾听群众反映的情况,一边认真记录。

近年来,随着孝源街道工业经济发展,辖区内新居民人数逐年递增。为帮助低收入外来居民、少数民族职工排忧解难,该街道在孝源

联络点,定期开展进站接待、少数民族微心愿等活动,帮助解决新居民在子女就学、医疗等方面的困难,架起一座民意连心桥。

此外,孝源街道还聚焦传统文化和夜经济的发展,组织辖区居民和夜市的各族商户排练丰富多彩的文艺节目,定期开展“民族团结一家亲,各族人民心连心”文艺表演,让民族团结之花在浓浓的烟火气中绽放。

“我们定期开展选民接待活动,为民办实事、解难题。”孝源街道相关负责人表示,该街道将进一步优化布局、提升功能,探索建立“代表进站网格”等工作机制,畅通人大代表联系群众的“最后一公里”。

深挖孝文化 传承好家风

杨斌英 董 轩

“孝的长卷,由你我来书写;孝的传承,更是明天的财富。”10月21日,一曲《孝之歌》拉开了安吉县孝丰镇第十二届孝文化节序幕,以“孝”为名如期而至的活动,为重阳节增添了浓浓气氛。

孝丰,一座千年古城,因境内多出孝子而得名,旧志多有记载:三国城南“孟宗哭竹生笋治母病”;五代水口“孝子为母建木桥”;宋代南乡“严云千里寻父归”;明代“杨伶尽职孝后娘”等,这些都是安吉县孝丰镇值得骄傲的孝文化故事。

今年的“孝文化节”,举办了“孝城考古大讲堂”“孝子宴”等丰富多彩的活动。这其中,“孝子宴”颇受关注。“孝子宴”最初是孝丰镇赋石村为弘扬孝文化,每年重阳节为村里老人举办的免费聚餐,至今已办了13届,形成了品牌影响力。今年,为了把“孝子宴”推向安吉全县,也为了让更多老人感受到节日氛围,村里决定面向全县招募“孝子宴”,

共计收到了近170桌的预定,当天中午在赋石村,170桌“孝子宴”沿着村里的绿道一字排开,浓浓的节日氛围扑面而来。

“孝文化节”的举办,推动了孝产业的长足发展。本次“孝文化节”首次推出的“孝一拎”礼包,就是根据孝丰镇产业特点,集合优质农副产品,通过文化赋能、文创加持开发出来的。借助“孝一拎”礼包的开发,孝丰镇当天还特意在南门老街a开办了“孝爱市集”,集中展示了孝丰镇近期开发的青梅煮酒业态、文创产品、特色农副产品等。

“小孝”持家,“中孝”敬业,“大孝”爱国。经过多年的打造,“孝文化节”已成为安吉县重要品牌活动之一。通过“孝文化节”的举办,不断创新“浙风十礼”活动形式,营造传承好家风、相亲又相爱的社会氛围,引领全民“学礼、懂礼、知礼”,为安吉弘扬孝文化起到了极大的推动作用。

千年古镇,春风悠悠。孝丰镇党



“孝文化节”现场。李森森 摄

委副书记、镇长王凌霄表示,孝丰镇将深度挖掘“孝爱”主题,把孝文化与经济发展相结合,开展文化招商,在城市

管理、城市建设、旅游发展等方面做活、做大、做足孝文章,为孝丰的经济插上腾飞的翅膀。

创新监督模式助力项目“提速跑”

周嘉川

日前,德清县舞阳街道辖区内的6座山塘水库改造工程均已竣工,修缮后的水库焕然一新,成了村里一道道靓丽的风景线。“自从开展联合监督以来,山塘水库恢复了原本的功能,不仅能有效保障1250多位居民的生产、生活用水。”舞阳街道相关负责人表示。

今年以来,舞阳街道人大工委依

托“人大+纪委监委”监督路径开展联合督查,组织德清县人大代表、居民议事员等开展防汛防台专项监督,实地勘察阮家坞等六座山塘水库,并对淡坞、千山下的村民进行走访询问,精准诊断山塘的潜在风险。

随后,舞阳街道人大工委立即召开“山塘议事会”,针对阮家坞山塘大坝上游护坡及坝顶改造、溢洪道末端改造、新建上坝道等事项进行讨论,引导群众

在山塘水库环境整治中积极建言献策,并建立健全村民自我管护机制,进一步完善村级基层治理体系。

据悉,在舞阳街道人大工委和纪委监委的联合监督下,该街道提前完成2023年省级民生实事项目——水库整治提升和山塘综合整治任务,为乡村振兴提供了强有力的水利保障。

截至目前,舞阳街道人大工委联合纪委监委开展监督共计18次,共发

现问题21个,已全部移交给相关办公室,整改率达100%。“我们将持续依托‘人大+纪委监委’监督路径开展联合督查,重点检查相关问题的整改和办理情况,并及时督促各方履职尽责。”舞阳街道人大工委相关负责人表示,该街道人大工委将依托代表联络站,全覆盖推进“基层单元+廉情监测点”的贯通协调监督模式,不断提升监督合力。

社会治理新途径 服务群众零距离

蔡 莉 沈嘉毅

“反映的问题我记下来了,麻烦您留下电话号码,我们一定尽快给您答复。”日前,在安吉县递铺街道康山村的新居民融合发展人大代表联络点内,县人大代表方思向前来反映问题的新居民石光祥作出承诺。

今年,新居民融合发展人大代表联络点在康山村建成并运行。联络点内有水族展示馆、咖啡馆、新居民议事厅等功能分区,为新居民提供了互相交流的平台,也拉近了人大代表和新居民之间的距离。此外,通过网上联络站和代表联络点的“码入户”功能,

新居民还可以自助扫码上传诉求,实现不出门就能反映事、办成事。

联络点的建设只是递铺街道做好新居民治理工作的一个缩影。近年来,递铺街道人大立足融合发展,创新人大代表参与社会治理新途径,推出了“我和代表唠唠嗑”新居民治理品牌,开展“人大代表进网格”活动,畅通人大代表联系服务群众的“最后一米”。

人大代表进网格,延伸服务聚民智。递铺街道人大将“网格”模式引入代表工作之中,组织辖区人大代表进“网”入“格”,延伸代表活动的触角,推动了代

表履职和治理的融合共进。“我们共设立了80个新居民网格,每个网格推选出1名骨干担任新居民人大网格员,并安排1名人大代表(议政员)进入网格,实行导师帮带制。”递铺街道相关负责人表示。截至目前,各网格通过开展走访群众等活动,共收集群众反馈的各类问题、意见和建议56件,且全部予以答复,获得了群众广泛的认可。

此外,递铺街道人大工委建立了“意见收集、汇总整理、及时交办、全程跟踪、落实反馈”的工作闭环制度,对群众反映的问题、代表提出的建议分类分

级强化督办落实。属于街道本级的,由街道牵头协调解决;需要县有关部门解决的,在充分调研的基础上形成代表建议,由街道人大工委收集整理及时上报并跟踪督办;针对疑难复杂问题,由街道人大工委组织代表与有关部门负责人、行业专家等开展“综合会诊”,确保事事有回应、件件有着落。

下一步,递铺街道人大工委将依托新居民人大网格,进一步完善“我和代表唠唠嗑”特色品牌的运行制度,及时巩固工作成果,充分发挥代表的桥梁纽带作用,积极探索社区治理新路径。

暖心医保 情系百姓

杨云莲 周李斌

“现在扫一扫‘门牌码’就可以快速查看各项医保政策,真的是方便多了。”近日,家住德清县武康街道的姚大伯在志愿者的帮助下扫码查看了最新的医保政策,表示十分满意。

为进一步实现让信息多跑路,让群众

少跑腿的目标,今年以来,德清县医疗保障局依托该县170余家定点医药机构,聚焦参保人关心的“高频小事”,创新实施“暖心医保一件事”改革,其中包含了医保“门牌码”、家庭“小药箱”管理、家门口义诊、便民医药服务、定点单位“一张图”等12项服务,涵

盖面宽、受益面广,收获了群众的广泛好评。

在“暖心医保一件事”中,既有解难题、补短板的项目,也有关注“一老一小”重点人群的项目,使得群众在医疗保障领域的获得感、幸福感、安全感明显增强,真正做到惠民生、暖民心。”德

清县医疗保障局相关负责人表示。

医保有温度,群众更幸福。接下来,德清县将努力把“暖心医保一件事”打造成为可借鉴、可复制、可推广的示范点,着力解决医保领域的“急难愁盼”问题,为群众的健康生活保驾护航。

山村书画 翰墨飘香

徐超

日前,在安吉县天子湖镇迂迢村徐家老宅内,6名身穿传统服饰的儿童按照传统礼节,给端坐上市的迂迢村农民书法家丁国胜敬茶行拜师礼。

这是2023安吉县迂迢书画节暨笔墨清廉书画作品展的活动现场。除了茶香敬师礼外,现场还开展了清廉书画展、清风传家训、笔墨绘清廉、市集游园会等活动,吸引了300余名书画爱好者参加。“迂迢村的自然风光得天独厚,令人心旷神怡,在此创作具有天然的环境优势。村里书画氛围浓厚,来这里还可以结交到许多志同道合的朋友。”参与此次活动的书画爱好者王俭说。

书画节期间,书画爱好者们通过艺术的表现手法,围绕清廉文化主题思想和内容进行创作,以中华优秀传统文化为主要内容,彰显清廉之风、文化韵味。

安吉县纪委监委相关负责人表示,此次书画作品展的举办,旨在深化“清廉安吉”建设内涵,进一步提升廉洁文化建设内容,将有力助推全县营造学廉、崇廉、尚廉的良好氛围。

身居深山里的迂迢村缘何得到书画爱好者的青睐?

受吴昌硕大师艺术气息熏陶,迂迢村百姓酷爱书画艺术,有着“书画迂迢”的美誉。近年来,迂迢村持续推进农民书画院、千米书画长廊、两千米清水河道整治、古民居保护、进村道路扩建等工程建设,并创建了湖州市首家农民书画协会——安吉县红叶书画会,目前已发展书画骨干100余人,全村书画爱好者达1000余人。

同时,依托迂迢村文化礼堂、书画广场等阵地,迂迢村开展了中非书画交流活动、农民艺术节、清廉书画作品展等艺术乡建活动30余场,收集和展示优秀书画作品1000余幅。

关爱老人 护航夕阳红

张笑言

“味道怎么样,量够不够?”日前,湖州市南浔区双林镇老年食堂内,双林镇人大牵头辖区人大代表和村社有关人员,通过走访、慰问养老院、老年食堂、居家养老服务中心,开展“护航夕阳红”养老服务专项行动,每到一处,代表们都会详细了解人员配备、管理制度、服务项目等情况,并仔细查看相关细节。

这是双林镇着力构建幸福生活圈

的一个缩影。近年来,双林镇人大多措并举,聚焦老年人重点人群,着力解决当前民生难点,为辖区内老年人推出一系列有效举措。

“奶奶,上次吃过药以后,现在您身体怎么样了?”在双林镇邢窑村,人大代表定期组织结对医生开展进村义诊活动,通过测量血压血糖、询问身体状况等方式,了解辖区老年人的医疗需求,提出相应指导意见,并留下名

片和联系方式,方便老年居民一对一问诊咨询。

除了破解高龄、空巢等困难长者“就餐难”“就医难”问题,双林镇人大在助力服务“老弱失能”“失独特困”等重点人群方面建立健全评价机制,把专业技术、服务质量、职业道德居家服务实体进行综合评价,对好的做法好经验及时以制度化形式固定下来,形成可复制、可借鉴、可推广的经

验做法。

“老人应该得到全社会的关爱和重视。”双林镇人大相关负责人表示,接下来,双林镇将继续采取走访、调研、座谈等形式对养老服务进行全过程助力,协助养老服务实体与服务对象的对接、沟通,用健全的老年人服务体系,更细致、更有效地呵护老年人生活,提升老年人的获得感、幸福感、安全感。